

ПРАЗДНИК В КАРАБИХЕ

Близится знаменательная дата — 150 лет со дня рождения великого русского поэта Н. А. Некрасова. Его произведения входят в наш мир с самого раннего детства, когда, еще не умея читать, знаем уже наизусть почти всего «Деда Мазая...».

Только за советские годы книги Н. А. Некрасова вышли в нашей стране общим тиражом почти 40 миллионов. Вдумайтесь в эту цифру: на каждых шесть человек населения по книге! А ведь, кроме того, стихи его и поэмы печатаются в хрестоматиях, антологиях, сборниках. Посвятивший музу «народу своему», он издается у нас на 45 языках.

Все это по-особому воспринимаешь, когда присутствуешь на некрасовском празднике поэзии. Праздник этот стал традиционным, проводится он на ярославской земле, в Карабихе, где земляки поэта создали мемориальный музей.

На нынешний праздник около усадьбы собрались тысячи поклонников поэзии. Многие пришли сюда со сборниками Некрасова. Выступают известные поэты Николай Ушаков (Киев), Георгий Ладонщиков (Москва), Маргарита Агашина (Волгоград). Поэтесса из Элисты Бося Сангаджиева читает некрасовские стихи, которые она перевела на калмыцкий язык.

... Закончился праздник, но еще долго в Карабихе царит оживление, в центре которого была книга. Книга Николая Алексеевича Некрасова.

Ярославль.

Б. ЯКОВЛЕВ.

"Спутное одозрение" №29, 14 июля 1970г.